



LA FALANGE

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO EN EXTREMADURA DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

AÑO II

NÚM. 137

CÁCERES 9 DE FEBRERO DE 1937

NÚMERO SUELTO 15 CÉNTIMOS

“La creación del Patrimonio Familiar será realizada por la adecuación del cultivador a la tierra, sin incorporaciones de siervo.”

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Los Partes Oficiales POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA ¡ARRIBA ESPAÑA!

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 8 DE FEBRERO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

En los frentes de la 5.ª, 6.ª y 8.ª Divisiones y Divisiones de Avila y Soria, sin novedad con ligeros tiroteos, habiéndose presentado a nuestras filas 5 oficiales y 32 milicianos con armamento.

En Villarreal, en un reconocimiento se le cogieron al enemigo 14 cadáveres.

División de Madrid.—Continuó la rectificación a vanguardia de nuestras líneas, ocupándose el vértice de Cobertera, espollón sobre Vacia-Madrid, quedando cortada la carretera de Valencia.

El enemigo, que fué castigadísimo, abandonó numerosos muertos con armamento y gran cantidad de municiones.

En el sector de Ciempozuelos van enterrados más de ochocientos muertos del combate del día de ayer.

EJERCITO DEL SUR

Continuando las brillantísimas operaciones sobre Málaga, a las siete horas, treinta minutos de la mañana de hoy nuestras fuerzas atravesaron el río Guadalmedina y entraron en el corazón de Málaga, derrotando al enemigo que intentaba defender las entradas de la población. Se le cogieron más de 200 muertos.

En el Norte de la ciudad, en avance arrollador, las columnas procedentes de Antequera y Loja, coronaron los barrios altos de la capital, venciendo la resistencia que el enemigo todavía ofrecía en algunos sectores.

El material cogido al enemigo es numerosísimo, habiéndose recortado de uno solo de los sectores, doce cañones, ametralladoras, diez millones de cartuchos, un avión y gran cantidad de camiones, coches ligeros y numeroso material difícil de clasificar en poco tiempo.

A las dos de la tarde, sofocados ya todos los focos de resistencia, desfilaron las fuerzas por el centro de la ciudad, tributándoseles grandes ovaciones y frenéticos aplausos.

El pueblo se arrojaba a besar las manos de sus libertadores y las manifestaciones de entusiasmo se reprodujeron al paso de las pequeñas unidades que atravesaban la población.

El enemigo completamente derrotado huye a la desbandada en dirección a Motril, perseguido de cerca por nuestros soldados.

Muchos de los contingentes rojos han sido copados por nuestras unidades, cogiendo una sola de ellas más de seiscientos prisioneros.

Otra unidad cogió a una compañía entera de la Guardia Civil.

Dos cañoneros de nuestra escuadra, apresaron en el puerto de Málaga, a dos cañoneros rojos y varios barcos mercantes.

Se han puesto en libertad más de trescientos prisioneros que los dirigentes marxistas tenían encarcelados.

En los frentes de Córdoba y Granada el enemigo atacó en distintos puntos, siendo, sobre todo en Pinofuertes, enérgicamente rechazado.

En el frente de Lopera el enemigo abandonó más de 100 muertos.

Un ataque a Valsequillo defendido solo por doce falangistas, fué vencido y rechazado el enemigo, causando numerosas bajas y cogiéndole 16 muertos.

“SANTA ANA”

SANATORIO QUIRURGICO

Director: Dr. LEDESMA

CIRUGIA GENERAL—PARTOS—GINECOLOGIA

TODO CONFORT—EDIFICIO MODERNO

PRECIOS MODERADOS—CALEFACCION

AVENIDA DE MAYO — TELEFONO 422

Gobierno Civil de la provincia de Cáceres

Cantidades entregadas para contribuir a los gastos que ocasionen los niños huérfanos y que han sido ingresadas en la cartilla abierta a tal efecto:

Don Andrés Sánchez de la Rosa, 2.000 pesetas.
Hijos de Clemente Sánchez, 2.500.

Don Manuel García Olalde, vecino de esta capital, al propio tiempo que ha felicitado al excelentísimo señor Gobernador civil, por su ascenso, le ha entregado veinticinco pesetas, para contribuir a los gastos que ocasione el Movimiento Militar, cuya cantidad ha remitido a la Junta Auxiliar.

Relación de las personas que han solicitado prohijar niños huérfanos o abandonados (DECIMA RELACION)

Don Adrián Amor Alegre, cura párroco de Madrigal de la Vera.
Don Pedro Galindo Sánchez y don Luis Sánchez Moreno, de Guijo de Galisteo.
Don Marcelino Sánchez y Sánchez, de Morcillo.
Don José Matías Gonzalo, de Pedroso de Acim.
Teófilo Perelle Garvín, don Fernando Ladero Sánchez, de Carrascalejo.
Doña Marcela García Lorenzo, don Alvaro Berrocal García, Castor Sánchez Camino, doña Victoria Berrocal García, de Guijo de Granadilla.

Cáceres exterioriza delirantemente su júbilo por la conquista de Málaga

Lunes de Carnaval gloriosísimo y sin máscaras

Málaga la bella, la perla del Mediterráneo, la ciudad andaluza que para ser retratada por Arturo Reyes tuvo que expresar este poeta genial en sus versos el garbo, la fachenda y maternidad de los enamorados acuchilladores, los diálogos a la reja, los encuentros en tascas y calles, los celos y las riñas, las castañuelas repicando mientras las faldas revolotean, los ojos negros centelleantes y los bailes y las coplas y sus malagueñas, pues todo esto y algo más que quizás sea piadoso callar, es Málaga bajo el chal irisado de sus flores y cabe las hondas de su mar latino, desde ayer a las ocho de la mañana del lunes de Carnaval, de año, sin máscaras y austero, es ya ciudad de la España que en guerra santa lucha para reconquistar independencia, religión, grandeza y honor.

Cuando en años anteriores la grosería y beodez de la orgía carnavalesca manchaba en su retirada afrentándolas, sus calles, ayer las mujeres malagueñas flameando banderas bicolors que heroicamente conservaban, levantaban sus hijitos a lo alto y llorando abrazaban y daban vivas al Ejército valiente y salvador que consagró la noche del Domingo Gordo a avanzar

valiente para en la Alba del lunes en la ciudad entrar.

«Vamos donde queremos y cuando lo queremos» decía ayer Antonio Floriano, y yo que hurtador de todo lo bueno que leo u oigo lo hago mío pero sin acompañar al robo el asesinato pues tengo la sinceridad de decirlo, lo repito. Floriano lo dijo y todo lo acaecido hasta ahora lo confirma: Málaga es la prueba última.

Y vaya para terminar «mi petit enfant» un aplauso a las autoridades prestigiosas y dignísimas por la supresión del Carnaval; lástima grande que no puedan hacer desaparecer como el Carnaval a las máscaras auténticas, porque máscaras, como dijo el genial y desventurado poeta Larra (Figaro), que el lunes de Carnaval precisamente 13 de Febrero de 1837 se suicidó, hay en todas partes y todo lo año siéndolo el amigo que te quiere hacer creer que lo es, la esposa que te dice que te ama, la novia que te repite que te adora.

Carnaval de la vida mundano (inferno a qué fijarte plazo si eres eterno; tus bromas y locuras son siempre para tí todo el año son Carnavales).

JOSE IBARROLA

En el Ayuntamiento

La noticia de la toma de Málaga por nuestro glorioso Ejército, corrió rápidamente por nuestra capital en la tarde de ayer y enseguida la población tomó el aspecto de gran fiesta.

Las campanas de las parroquias fueron echadas a vuelo y todos los balcones fueron engalanados.

El entusiasmo era imponente y a las cinco de la tarde un público numerosísimo se estacionaba ante nuestro Ayuntamiento y momentos después llegaba una representación de Falange portando las banderas Nacional y Falangista que fueron recibidas con el himno de Falange, interpretado por la Banda Municipal.

El alcalde señor López

Hidalgo, acompañado de la Comisión Gestora municipal, salió al balcón principal siendo recibido con una clamorosa ovación.

El señor López Hidalgo agradeció la manifestación espontánea del noble pueblo Cacerense al que dió la noticia oficial de la ocupación de la Ciudad de Málaga, que por el valor y arrojo de nuestros heroicos defensores, había quedado incorporada a la España digna y libre al fin de la tiranía marxista que ha cometido en la bella capital andaluza los crímenes más horrosos y las más grandes infamias.

Aseguró que la ocupación de Málaga marcaría un nuevo rumbo en la reconquista de España que traería como consecuencia una más rápida

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

Don Eusebio Martín Calvarro, don Justo Gómez Cepa, don Leandro Martín Martín, de Robledillo de Gata.
Don Tomás Alonso Robado, de Benquerencia.
Don Gregorio Guerra Palacios, de Huélagra.
Don Juan Tomé Corrales, don José Gutiérrez Gutiérrez, don Liborio Reyes Martín, don Manuel Pérez Martín, don Leonardo Gallego Arroyo, de Coria.
Don Arturo Serrano Galayo, don Angel Jiménez y Jiménez, don Juan Cabello Aparicio, don Leonardo Torrecilla Gómez, don Julio Solís Gil, don Leandro Jiménez Sánchez, don Antonio Casado Rodríguez, don Santiago Pizarro Carcia, don Aureliano Peña Morales, Atanasio Esteban Núñez, don Lorenzo Toribio Paño, don Teodoro Núñez Aceituno, don Santiago Morales Rodríguez, de Jandilla.

da pacificación total, con el triunfo rotundo de nuestro glorioso Ejército.

Por de pronto anunció que tres barcos de la escuadra roja, habían solicitado condiciones para rendirse.

Terminó dando entusiasmas vivas a España, al Generalísimo Franco, al Ejército y el grito ¡Arriba España! que fué contestado con gran entusiasmo.

A continuación invitó al pueblo a manifestar su adhesión y agradecimiento ante nuestras autoridades y combatientes hospitalizados.

En el Gobierno militar

Enseguida se puso en marcha la manifestación precedida por la Banda municipal, las banderas y autoridades, dirigiéndose por la calle de Pintores y Plaza de San Juan al Gobierno militar donde en el balcón principal se encontraba el excelentísimo señor gobernador militar de la plaza y provincia que pronuncio breves palabras para agradecer la manifestación patriótica de los cacerenses por la ocupación de Málaga, a cuya conquista seguirían las de las demás provincias españolas hasta lograr hacer desaparecer a la canalla marxista que amenazaba destruir a nuestra querida Patria.

Dió el grito de ¡Arriba España y patrióticos vivas a España, al Generalísimo y al Ejército.

El alcalde pronunció también unas palabras para hacer presente en nombre del pueblo su adhesión y respeto hacia el excelentísimo señor gobernador militar, Hijo Adoptivo de Cáceres, pundonoroso militar y modelo de caballeros. El público dió entusiasmas vivas a nuestro gobernador militar.

La Banda municipal y la Militar, que se incorporó en este sitio a la manifestación, interpretaron himnos patrióticos.

En los hospitales y en el Cuartel

La manifestación continuó su marcha, trasladándose al Hospital de Regulares, al Provincial y al Cuartel de nuestro heroico Regimiento.

El alcalde señor López Hidalgo pronunció en todos ellos unas palabras para comunicar el gran triunfo de nuestras fuerzas y hacer presente el agradecimiento del pueblo hacia los heridos, enfermos y bravos soldados que luchan por la salvación de España.

En el hospital de indigeneas se dió un viva a su alteza imperial el Jalifa y la banda interpretó la marcha jalfiana y en el Cuartel de Infantería el himno del Regimiento.

En el Gobierno civil

Seguidamente la manifestación se trasladó al Gobierno Civil siendo recibida en el balcón principal por gobernador señor Vázquez.

El alcalde pronunció unas palabras para hacer presen-

te a nuestra primera autoridad civil el cariño y agradecimiento del pueblo hacia su gobernador, hijo adoptivo de Cáceres, pundonoroso teniente coronel, honra del benemérito cuerpo de la Guardia civil, por su rectitud y acertada gestión desde los primeros momentos del glorioso movimiento.

Destacó la personalidad del señor Vázquez, que fué perseguido, encarcelado y hasta condenado a muerte por los marxistas, que no lograron que se doblegara y siempre trabajó por el resurgir de la nueva España.

Se dieron muchos vivas al señor gobernador y a la Guardia Civil.

El señor Vázquez agradeció el homenaje de cariño que dió el declinaba en honor de sus hermanos los cacerenses.

Dió que el Ayuntamiento lo había nombrado hijo adoptivo y él efectivamente se consideraba como hijo de Cáceres y hermano de todos los cacerenses, pues consideraba que todos habíamos nacido en aquellos difíciles momentos del día 18 de Julio.

Animó a todos, para que, prescindiendo de todas diferencias, se unieran y bajaran la indiscutible Jefatura

del Generalísimo Franco siquieran colaborando y cooperando hasta rescatar por completo la España una, grande y libre.

Se disuelve la manifestación

Desde el Gobierno Civil se dirigió la manifestación al Ayuntamiento, donde el señor López Hidalgo dió por terminado el acto, anunciando que esperaba que muy en breve nos reuniríamos nuevamente para celebrar la entrada de nuestras fuerzas en Madrid.

Dió entusiasmas vivas a la Virgen de la Montaña, a España, al general Franco, a nuestro glorioso Ejército y un ¡Arriba España! que fueron contestados con indescriptible entusiasmo, disolviéndose enseguida la manifestación.

Te Deum solemne

Esta mañana a las doce se ha celebrado en la Iglesia parroquial de Santa María solemne Te Deum en acción de gracias por la reconquista de la ciudad de Málaga.

Antes de dicha hora se encontraban formadas en la plazuela todas las fuerzas que fueron revistadas por las autoridades militares y el ilustrísimo señor obispo de la Diócesis Dr. Barbado.

Al Te Deum asistieron to-

Hotel JAMEC
Gran Restaurant.—Instalación moderna.—Gran Bar Americano
TELEFONOS 168 y 64.—SUCURSAL: PINTORES, 2.

Con bombas de mano

Cascotes de metralla

En un colega hemos leído, no sabemos si con repugnancia, con indignación, o con ambas cosas a la vez, cómo el invertido Galarza preparó los monstruosos asesinatos de dos gloriosos españoles; Sanjurjo y Calvo Sotelo.

Este refinamiento para el crimen no puede haber más que en gentuza de este calibre.

¿Se acuerdan de Ricardito, el de Barcelona?

Pues era otro Galarza.

«Málaga la roja», se ha convertido por obra y gracia de don Gonzalo Queipo de Llano, en Málaga la azul, o la blanca; para el caso es igual.

Y es el caso, que después de los «faroles», han «juio» como comadres los rusos, y ahora cumplirán su ofrecimiento de entregarnos Madrid, ya que les hemos quitado Málaga, que no supieron defender como hombres.

Pues lo mismo que nos hemos «atrachado» de «boquerones», nos vamos a comer todos los pájaros fritos que le queden en la cervicería Alvarez, de la plaza de Santa Ana.

Y qué dirán de todo esto Azaña, el Canallero, Rosemberg y demás indeseables?

Sencillamente: buscar tela para hacer una bandera inglesa, y colocarla en el mástil de cualquier «falucho» para poner agua por medio, mientras los «indios» que le siguen pierden la «pellica».

das las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, llevando por completo el amplio templo de Santa María, un público numerosísimo.

El solemne acto empezó con la Exposición de Su Divina Majestad, y a continuación Te Deum y Reserva.

El desfile

Desde la iglesia parroquial de Santa María se trasladaron las autoridades a la Plaza Mayor para presenciar el desfile.

Este fué brillantísimo, desfilando las fuerzas en el siguiente orden:

Tercio, Regimiento Argel, Aviación, Guardia Civil, Carabineros, Guardia de Asalto, Falange Española, Milicias y Requeté.

Un público numeroso que ocupaba por completo la Plaza Mayor, ovacionó y vitoreó con entusiasmo a nuestros bravos combatientes.

El coronel Yagüe ovacionado

Entre las autoridades militares que han asistido a los actos de esta mañana, se encontraba el heroico coronel Yagüe jefe de la Legión, que desde anoche es nuestro huésped.

Al terminar el desfile el público lo ovacionó y vitoreó con entusiasmo a cuyas pruebas de efecto, correspondía saludando con el brazo en alto.

DESPUES DE LA TOMA DE MALAGA

La carretera de Valencia a Madrid cortada por nuestro Ejército

Se aplaza la reunión del Comité de no intervención

Berlín 9, 0'30 m.—La reunión del Comité de no intervención que había de celebrarse hoy en Londres, ha sido suspendida hasta nuevo aviso, aunque se cree que no pasará de esta semana dicha reunión.

Pastoral del clero irlandés

Berlín 9, 0'30 m.—El clero irlandés ha dado una carta pastoral que ha sido repartida en todas las iglesias de Irlanda en contra del comunismo. «Un católico—dice dicha pastoral—no puede ser comunista, pues de lo contrario la Iglesia lo expulsaría». La Unión soviética—termina dicha pastoral—lleva un sistema muy parecido a la esclavitud.

1.200 prisioneros cogidos en Málaga

Berlín 9, 0'30 mañana.—Se conocen más detalles de la brillante ocupación por nuestro glorioso Ejército de la población de Málaga. Hasta lo de ahora se llevan cogidos al enemigo 1.200 prisioneros. Los rojos incendiaron muchas casas y asaltaron otras, produciéndose en la forma acostumbrada de saqueo y robo.

En la noche del sábado efectuaron numerosos fusilamientos de personas de orden que tenían encarceladas; algunas de estas personas fueron liberadas por nuestras tropas al efectuarse la ocupación de la ciudad, y que hubiesen seguido la misma suerte que las demás si la entrada de nuestras gloriosas fuerzas se hubiera retardado algo de tiempo.

El número de fusilamientos llevados a cabo por los bolcheviques en Málaga durante los seis meses de cautiverio se eleva a la cifra de 12.000.

veres de personas en forma verdaderamente macabra. Dichos cadáveres aparecían atados unos a otros con pesos de grandes pedruzcos para que los infelices perecieran sin remedio.

No han sido estos los primeros encuentros, pues se han hallado con anterioridad en la misma forma.

Huelga decir que tan espeluznantes y cobardes crímenes, han sido llevados a efecto por la canalla bolchevique.

Después de la toma de Málaga

Burgos 9, 3 t.—La toma de Málaga constituye, como es natural la noticia sobresaliente del día.

Todas las radios nacionales y extranjeras, así como la prensa de todos los países, comentan este episodio cumbre de nuestra campaña, dedicando grandes elogios a Franco y Queipo de Llano, por el éxito de esta parte de la campaña.

Las únicas que no se han enterado todavía son las radios marxistas que dedican sus emisiones a proclamar declamatorias sobre temas sindicales y demagógicos, en lo que no obstante se deja traslucir el desmayo actual del campo rojo.

Episodios de la conquisista

Burgos 9, 3 t.—Todas las informaciones describen unánimemente con vivos colores, el inenarrable momento de la entrada de nuestras tropas en Málaga, en cuyo momento de entusiasmo popular se desbordó en términos de una emoción intensa.

Las manifestaciones surgían aún en los momentos en que el peligro aún subsistía y el tiroteo era todavía vivísimo.

El entusiasmo de los libertados era tal, que salieron al encuentro de los soldados para abrazarlos y

totalidad y de otras no ha quedado ni un solo representante varón.

La fuga de los dirigentes

Burgos 9, 3 t.—Corriendo rumores durante todo el día de ayer y la mañana de hoy de que el barco con pabellón inglés, en el que habían huido los dirigentes de Málaga había sido apresado por nuestra escuadra.

Este extremo no ha sido confirmado.

La radio nacional daba anoche una crónica del responsable en el frente de Málaga, en la que decía que el «Cervera» había detenido al barco mencionado; pero que éste se negó al registro por hallarse ya fuera de las aguas jurisdiccionales.

MARIÑO

MOSAICOS CEMENTOS, YESO y toda clase de materiales para construcción.

Carretera de Medellín. Teléfono, 147. Cáceres

CALZADOS PEÑA

EXTENSO SURTIDO Y BUEN PRECIO

Basilio Sánchez Alcón

Teléfono, 277. CACERES

El funeral del S. E. U.

Esta mañana, y en la parroquia de San Juan, se celebró el funeral en sufragio del primer caído de la Falange estudiantil, camara Matías Montero, muerto en las calles de Madrid el día 9 de Febrero 1934.

Al piadoso acto acudieron todas las autoridades militares, civiles, eclesiásticas y académicas, presidiendo el acto una representación de cada una de éstas.

El templo estaba totalmente lleno de fieles.

Escuadras de Falange y del S. E. U. dieron guardia al Altar y al túmulo, y el duelo fué despedido por las autoridades, ante las que desfilaron todas las fuerzas de Falange, a la terminación del piadoso acto.

ULTRAMARINOS

Loza y Cristal

DE RUFINO RUBIO

General Ezponda, 6. Teléfono núm. 280. CACERES

BAR CASA JUAN

Vinos del país. Aperitivos

CERVEZAS

Parras 18. - CACERES Tel. 512

Arriendo de Pastos

Se arriendan los de la Huerta del Rosal, del término de Cáceres, de 600 fanegas de marco real. Hasta el 31 de Mayo próximo.

Para tratar: Con su dueño don Alejandro Sánchez Morales, Parras, 30. Cáceres.

La huida de los milicianos

Burgos 9, 3 t.—Cuando nuestras tropas avanzaban hacia el interior de la ciudad y los milicianos se percataron de la defección de sus dirigentes, emprendieron una fuga precipitada por la carretera de Almería, que pronto se vio llena de camiones, coches de turismo, y hasta de vehículos de tracción animal.

Otros grupos de milicianos iban a pie y todos huían de forma tan precipitada, que al poco tiempo la carretera quedó obstruida. Cuando este embotellamiento estaba en su culminación, un aeroplano nacional voló sobre la carretera dejando caer bombas y barriéndola con fuego de ametralladoras.

El pánico fué indescriptible. Sobre la carretera sólo quedaron los heridos, que eran arrollados por los vehículos, y los fugitivos se desparramaron por la campiña buscando salida.

La carretera de Valencia cortada

Burgos 9, 3 t.—Las operaciones de ayer tuvieron en el frente de Madrid, una repercusión ventajosa con el corte de la carretera de Valencia por la parte de la confluencia entre el Jarama y el Manzanares.

Este momento es el preliminar de la caída de Madrid a la que se cierra una de las más importantes vías de aprovisionamiento.

BICICLETAS B H

Garantizadas Las mejores y más baratas Ventas a plazos Grandes existencias de repuestos para las mismas

Modesto Arias Santos

P. de la Concepción, 25. Tel. 396 CACERES

Farmacia y Droguería

DE

Luciano Escribano Lozano

Productos y preparaciones farmacéuticas especializadas. - Droguería farmacéutica, química e industrial. -

PLAZA MAYOR, 40

GABRIEL Y GALÁN, 2

Teléfono, 245. - CACERES

Los artículos aparecidos en la Prensa sobre el franquismo

Una nota de la Delegación del Estado de Prensa y Propaganda

La Delegación del Estado para Prensa y Propaganda nos remite la siguiente nota:

«Los artículos aparecidos en la Prensa sobre el franquismo en sentido partidista, no han sido ni autorizados ni sugeridos por representación auténtica alguna, ni responden a la concepción impersonal de idealismo patriótico que anima al Caudillo».

«Todos los españoles deben agruparse con el Generalísimo, porque él se acerca a todos, proclamando lo que les une y no lo que les espera».

El Generalísimo FRANCO.

El punto capital

No se conoce todavía la posición oficial de Alemania y de Italia respecto a la reciente demarche británica en la cuestión de los voluntarios, demarche subrayada, como se sabe, con la prohibición de la salida de voluntarios ingleses para España. Ya han llegado a Londres las respuestas de París y de Moscú y ya se han concedido en la cámara francesa los plenos poderes al Gobierno Blum para decretar en todo momento por su parte la prohibición de salida de voluntarios.

En Alemania no sólo se ha acogido con satisfacción la prohibición terminante de Inglaterra, sino que se ha visto también en la eventual prohibición francesa un progreso en cuanto que el Gobierno del frente popular en París parece reconocer por primera vez el problema de la no intromisión, no sólo en la teoría, sino también en la dolorosa práctica.

Cierto es que los círculos políticos alemanes no pueden cerrar los ojos ante ciertas circunstancias coincidentes, menos alentadoras. Como se sabe, en la cámara parisiense han votado los comunistas por la eventual prohibición haciendo como si fuera una cosa natural. Como es sabido también, Francia ha contestado a Inglaterra que no hará dependiente el decreto de prohibición de voluntarios de que se haya llegado previamente a establecer un control en torno a España; de todas maneras, si a la larga faltase este control sería un inconveniente tan grave que Francia podría exigir el recobrar su plena libertad de acción.

Es decir, una situación que parlamentaria y diplomáticamente podría caracterizarse francamente como «mitad y mitad». Esto intranquiliza más, a juicio de Alemania y a juicio también de Inglaterra, teniendo en cuenta el fondo de la nota de contestación soviética. Porque si Moscú empieza por criticar únicamente la prohibición, inglesa, de alistamiento de voluntarios y hace en segundo término del control absoluto condición sine qua non para todo lo demás y tiene en tercer lugar el valor de negar en redondo una intervención militar rusa en España, entonces no sólo se hace ambigua la palabra control, sino que se ve con harta claridad por qué los comunistas franceses dieron a monsieur Blum los plenos poderes a la chita callando.

Este es para Berlín y para Roma el punto capital en toda la cuestión española. Parece imposible poner en el mismo plano la buena voluntad de las potencias europeas con la táctica de la patria de la revolución mundial que diplomáticamente asiente a todo para saborearlo todo en la práctica. El jefe del Gobierno

italiano cuyas conversaciones con el general Goerling han llevado a la combinación de París, como si el embajador Drummond hubiese llevado ya a Inglaterra un proyecto anglo-italiano alemán,—el jefe del Gobierno italiano repito,—ha concedido una interview al «Volkische Beobachter» que ha causado gran impresión.

Considérase en ella como punto capital el eje Berlín-Roma, principio de un proceso de consolidación europea aunque Mussolini no crea en los Estados Unidos de Europa. En lo que cree, según sus palabras, es en una especie de idea europea surgida del conocimiento de que nuestra cultura, nuestra existencia, nuestra civilización, no tiene más que un peligro: el bolchevismo. No es de extrañar, por lo tanto, que Mussolini considerase que la erección de una república soviética en España o en Cataluña pondría «naturalmente» en peligro el status quo.

No es de asombrar tampoco que el nacionalsocialista Alfred Rosenberg en una fiesta en Lippe completara la irreconciliable hostilidad entre nacionalsocialismo y bolchevismo, diciendo que en él está la línea divisoria entre la Rusia soviética y el resto de Europa. En efecto, mucho se espera de este eje Berlín-Roma para un acuerdo europeo en la cuestión española, pero nada bueno, en cambio, del papel que se les permite desempeñar todavía en la política internacional a los soviets, en Ginebra y fuera de Ginebra.

Ayuntamiento

ORDEN DEL DIA de los asuntos a tratar por la Comisión Gestora del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, en la sesión que ha de celebrarse el día 10 del actual, a las doce horas.

- 1.º Cuentas de obras de la semana.
- 2.º Idem de la Comisión Administradora de la Décima de las Contribuciones.
- 3.º Licencias de obras y puestos de venta.
- 4.º Instancia de don Eustaquio Sánchez, sobre cerramiento de terrenos.
- 5.º Diligencias instruidas por falta de asistencia médica.
- 6.º Designación de un señor gestor para que informe con el carácter de síndico, los expedientes de quintas.

Ruegos y preguntas que formulen los señores gestores.

Cáceres, 8 de Febrero de 1937.—El Alcalde, L. López Hidalgo.

Lea V. LA FALANGE

Próximamente

FOTOS

Semanario gráfico de la Falange

FOTOS

La gran revista del reportaje y la actualidad

FOTOS

Editada por la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española

FOTOS

veinticuatro páginas llenas de emoción y de interés

FOTOS

Se venderá a treinta céntimos en toda España

FOTOS

El semanario gráfico indispensable en todos los hogares

FOTOS

abarcará el sentir popular de la gesta que vivimos

FOTOS

Será leído por todos

MUY PRONTO

FOTOS! FOTOS! FOTOS! Semanario gráfico de la Falange

30 céntimos en toda España

Redacción y Administración (provisional), Avenida 2, San Sebastián

Falange Española de las J. O. N. S.

Cuadro de Distintivos

Jefe de Escuadra.—Una flecha en plata con la punta en dirección al pecho, bordada debajo del emblema, en el bolsillo izquierdo de la camisa.

Subjefe de Escuadra.—Una flecha en rojo.

Jefe de Falange.—Dos flechas en plata.

Subjefe de Falange.—Dos flechas en rojo.

Jefe de Centuria.—Tres flechas en plata.

Subjefe de Centuria.—Tres flechas en rojo.

Jefe de bandera.—Un yugo en plata.

Subjefe de bandera.—Un yugo en rojo.

Jefe de tercio.—Dos yugos en plata.

Subjefe de tercio.—Dos yugos en rojo.

Los enlaces de Falange, llevarán bordada en las hombreras de la camisa una E. en rojo.

Los enlaces de Centuria. En adelante llevarán la misma E., pero bordada en plata.

Normas de organización de milicias

Escuadra.—Se compone de un jefe, un subjefe y nueve individuos.

Total 11 hombres.

Falange.—Se compone de un jefe, un subjefe, tres Enlaces y tres Escuadras.

Total 38 hombres.

Centuria.—Se compone de un jefe, un subjefe, seis Enlaces y tres Falanges.

Total 122 hombres.

American-Bar (TEATRO NORBA)

Famoso por su exquisito café

Disolución de la Liga de los derechos del hombre

Berlín 9, 0'30 m.—Ha sido disuelta la Liga de los derechos del hombre que tenía su sede en una ciudad polonesa. Los motivos de tal disolución son el haber sido tal entidad una filial de la Internacional comunista.

Reorganización ministerial en Turquía

Berlín 9, 0'30 m.—El gobierno turco está reorganizando la organización ministerial en el sentido de ampliación del número de departamentos. El proyecto alcanza a la creación de un Ministerio de Prensa y Propaganda, otro de Marina y otro a disposición del Presidente del Consejo de Ministros.

Se pretende que el número de Ministerios quede aumentado, oscilando en total entre 11 y 16 departamentos.

Hallazgos macabros

Berlín 9, 0'30 m.—En las costas del Oeste de Francia han sido encontrados cada

dificultaron con sus expresiones jubilosas la marcha de la ocupación.

Uno de los momentos más emocionantes fué cuando se encontraron las fuerzas con el grupo de los 300 presos que habían sido libertados pues la emoción anudó las gargantas y como enloquecidos abrazaban a sus libertadores.

Los crímenes rojos

Burgos 9, 3 t.—Según relatos de los libertados, pasan de quince mil las personas que han sido asesinadas por los rojos; todavía el sábado y el domingo los anarquistas fusilaron de 15 a 20 personas.

El sitio destinado a los fusilamientos era La Calata, y se cuenta el detalle de que colocaban a los desdichados condenados a muerte contra una tapia y enfrente sobre un enlosado se alineaban los pelotones de ejecución, dándose el caso de que las losas están desgastadas por el frecuente paso de estos pelotones.

Muchas son las familias que han desaparecido en su

POZAS

JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA, OPTICA GRAN TALLER DE COMPOSTURAS

Se hacen toda clase de trabajos con miniaturas fotográficas sobre sellos, sortijas, medallas, imperdibles

PRONTITUD EN SERVIR — ECONOMIA EN EL PRECIO

Pintores, 13 Teléfono 435 Cáceres



Gran Sastrería LEÓN

Novedades en Pañería Especialidad en uniformes militares y civiles

Pintores, 11 Tel. 72

CÁCERES

